

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

КПСС ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 196 (7664)

Среда, 11 октября 1989 года

Цена 3 коп.

РЕШИЛИ ПОМОЧЬ

Те, кто часто заходит в детскую художественную школу, не могли не заметить появления здесь новых, аккуратно выполненных мольбертов, тумб для скульптуры. Как оказалось, выполнены они работниками производственно-строительного кооператива «Звезда» треста Запсибгидрострой.

Кто знает, когда бы администрация школы обратилась сюда за помощью, ведь известна ограниченность средств этого учебного заведения. Но руководство «Звезды», вновь побывав недавно в школе, предложило свои услуги, теперь уже в виде шефской помощи. Так, сейчас готовится 150 выставочных рам для оформления работ, скульптурные тумбы.

И будущие заявки школы будут выполняться кооператорами безвозмездно.

Л. БОКОВА.



ЭТОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ

ТРАДИЦИОННАЯ
ОСЕННЯЯ КНИЖНАЯ
ЯРМАРКА ПРОШЛА НА
СУРГУТСКОЙ КНИГО-
ТОРГОВОЙ БАЗЕ.

Представители Нефте-
юганска, Когалыма, по-
селков Федоровский и
Лянтор среди многооб-
разия наименований спе-
циальной литературы и
художественных изда-

ний смогли найти на
ярмарочных стендах
очень много нужного
для своих магазинов.
Как всегда, деловая часть
этого мероприятия вклю-
чила в себя и обсужде-
ние проблем книготор-
гового дела.

НА СНИМКЕ: у ярма-
рочных стендов.
Фото Л. Березинского.

В творческих союзах города СОЗИДАТЕЛИ

СЕГОДНЯ В НАШЕМ ГОРДЕ СОСТОИТСЯ
ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ В СУР-
ГУТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОЮЗА АРХИТЕК-
ТОРОВ РСФСР, СОЗДАННОЙ ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД.

но действующую творческую организацию. Союз включился в процессы проектирования и строительства. В его составе созданы самостоятельные творческие проектные мастерские, а также организация «Архпроект». Именные мастерские создают реальные условия для повышения ответственности архитекторов за качество выпускаемой документации, а создание разветвленной сети небольших по количественному составу проектных фирм обеспечивает возможность их состязательности и конкурентности как между собой, так и с существующими проектными организациями, что тоже влияет на качество разрабатываемых решений.

Какие крупные и интересные работы могут ждать жители Сургута от архитекторов в 1990 году? Отмечу те, которые мне кажутся наиболее значительными. В ЗапсибНИИЭПе в авторском коллективе, возглавляемом Р. Халиуллиным, ведется и будет продолжено проектирование 23 «А» и 27 «А» микрорайонов, архитектором В. Блиновым —



34-го микрорайона. В «Архпроекте» им же разрабатывается интересный индивидуальный проект жилого дома. В мастерской В. Кана ведется работа по созданию целого комплекса домов индивидуального проекта в микрорайоне № 11 и вторая очередь № 11 «Б» микрорайона. Архитектор А. Мордяков занят микрорайоном № 20 «А», в мастерской В. Зайцева проектируют будущий поселок индивидуальной застройки.

В мастерской, которую возглавляю я, архитекторы решают вопросы реконструкции и расши-

рения Дома культуры «Строитель», работают над проектами интерьеров для строящейся музыкальной школы по улице 50 лет ВЛКСМ, Дома пионеров и школьников. Совместно с архитекторами А. Мордяковым и В. Блиновым будет разрабатываться проект комплекса из трех 12-и 18-этажных домов со встроенно-пристроенными объектами соцкультбыта в составе третьей очереди строительства Центрального микрорайона.

Все эти объекты нужны городу, и они, несомненно, будут воплощены в жизнь. Однако при всей оптимистичности сказанного хотелось бы сказать и о трудностях, которые испытывают организация Союза архитекторов, «Архпроект» и персональные творческие мастерские.

Практически они не имеют производственных помещений, оборудования, множительной и вычислительной техники. Члены мастерских вынуждены работать на дому, а если учесть, что некоторые сотрудники не имеют квартир, живут в общежитиях, то можно представить условия их труда.

Хочется верить, что Сургутский горисполком поможет нам с рабочими помещениями, ведь деятельность архитекторов конкретно направлена на развитие нашего города и решение социальной программы.

В. ТУРХАНОВ,
член Союза архитек-
торов РСФСР.

Горисполком информирует

С начала года в городе заселен 21 дом, в которых жители получили 2108 новых квартир. Всего за прошедший период выдано 3989 ордеров на вновь вводимое и освобождаемое жилье.

Оформлено 422 ордера, из них на вновь вводимое жилье — 150.

За прошедший месяц улучшили свои жилищные условия 15 многодетных, 63 молодые семьи, 12 квартир получили молодые специалисты, 6 — воины-интернационалисты, 4 — ветераны труда. В связи с ликвидацией общежитий квартирного типа на 92 квартиры выданы ордера. С начала года переселено из временного жилья 850 семей.

В сентябре введены в эксплуатацию детские сады в шестом микрорайоне на 330 мест и в поселке ПСО-34 на 100 мест. Открыт новый продовольственный магазин орса № 6 по проспекту Мира и кафе «Колосок» на 75 посадочных мест в микрорайоне № 25.

Торгующими организациями города план товарооборота выполнен на 101,2 процента. Особое внимание уделяется заготовке картофеля, овощей, фруктов. По состоянию на конец месяца поступило: картофеля — 6580 тонн при плане 20.860, овощей — 11.319 тонн при плане 18.017, фруктов — 2816 тонн при плане 5840, бахчевых — 2763 тонны при плане 3502.

В настоящее время в связи с неурожаем в Тюменской области представители торгующих организаций для обеспечения населения города овощами, фруктами заключают договоры на их поставку из других регионов страны.

За прошедший месяц финансовым отделом горисполкома организовано 55 проверок по различным вопросам деятельности предприятий, бюджетных учреждений, кооперативов и граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью.

По результатам проверок дополнительно взыскано в союзный бюджет 172,1 тысячи рублей, в городской бюджет 177,9 тысячи рублей. В кооперативе «Тайга» выявлен скрытый доход на сумму 24.113 рублей. Занизенные доходы установлены в кооперативах «Тон» (1050 рублей) и «Дружба» (12.809 рублей). Указанные суммы и штраф в размере 100 процентов взысканы в городской бюджет.

Кроме того, для правильности определения доходов, подлежащих налогообложению, по месту нахождения кооперативов «Карс» (г. Ереван), «Семейный» (г. Грозный), «Наль» (г. Нальчик) направлены сведения об их объемах торговли на сургутском городском рынке.

С начала года объем реализованной продукции предприятиями пищевой промышленности составил 27.452 тысячи рублей при плане 28.555 тысяч рублей, то есть план выполнен на 96,2 процента, в том числе хлебозаводом — на 102,2, гормолзаводом — на 87,5, мясозаводом — на 94,9, пивоварением — на 110 процентов. Невыполнение плана гормолзаводом объясняется остановкой завода на период ремонта, а также неполной реализацией продукции через торговую сеть. По мясозаводу нет обеспечения фондовым сырьем.

В сентябре в исполком поступило 144 заявления, в общественную приемную обратились 173 человека.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 октября в 19 часов в 221-ом кабинете горкома КПСС состоится очередное занятие университета правовых знаний.

ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА – ЗАБОТА ОБЩАЯ

В последнюю субботу сентября в ДК «Энергетик» состоялась очередная встреча руководителей партийных, советских и правоохранительных органов с жителями города. Ее открыл первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин. Он кратко охарактеризовал оперативную обстановку в городе и районе. Она остается напряженной. Рост наблюдается по всем видам преступности.

ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ

текущего года совершено около трех тысяч преступлений. На 77 процентов увеличилось число краж государственного и общественного имущества, на 58 процентов — личного, в 1,5 раза — с баз торговли и промышленных предприятий.

Все больше преступлений совершается кооперативами. В настоящее время региональная временная комиссия по борьбе с преступностью ведет их ревизию. В результате выявленных нарушений несколько кооперативов закрыто, на ряд членов кооперативов заведены уголовные дела.

Тревожит состояние преступности, совершающейся подростками (рост 39 процентов). Все самогстрились от воспитания детей. Комсомол занялся финансами делами. Досудебные молодежи стали везде платными. Руководители предприятий находят десятки причин, чтобы не взять подростка на работу.

Несмотря на снижение в продаже винно-водочных изделий (например, в 1985 году продано на душу населения 33,2 литра, а в 1988 — всего 13), возросла преступность, совершающаяся лицами в нетрезвом состоянии. Затихла борьба с пьянством в трудовых коллективах. Распространяется спекуляция спиртными напитками, самогоном и брагой.

Почти на 40 процентов возросли дорожно-транспортные происшествия. И главная здесь причина — опять же пьянство. Только за вчерашние сутки задержано работниками ГАИ 12 шоферов в нетрезвом виде за рулем машин. Это ведь потенциальные преступники!

— Во всех этих тревожных цифрах роста преступности повинны не только наши пуманные законы, а в большей степени мы сами, наша пассивность, — сказал в заключение Н. Г. Аникин. — Почему растет преступность на улицах? Да только потому, что хулиганы чувствуют себя вольготно, не встречают отпора. Ведь дружинников на улицах нет. Как только Совмин СССР отменил дополнительные оплачиваемые три дня отпуска, тек перестала выходить на родная дружина. Вот весь наш минимум патриотизма, вся наша активность.

ЗАТЕМ НА ВСТРЕЧЕ ВЫСТАЛИ:

В. И. ХИСМАТУЛЛИН, начальник управления внутренних дел горрайисполкомов:

— Только за сентябрь совершено в городе и районе 540 преступлений, в том числе 50 краж государственного имущества, 79 краж из квартир, 25 грабежей, 45 случаев хулиганских проявлений и т. д.

Большой процент преступлений совершается людьми в нетрезвом состоянии. Пьянство растет, оно возвращается в общественные места, на тран-

спорт и улицы. По нашим данным, в городе 2900 учтенных алкоголиков, в их числе 977 женщин. За девять месяцев текущего года побывало в медвыкзите 2800 человек. Нами изъято у населения 2328 литров браги, 123 литра самогона, десятки самогонных аппаратов. За данные преступления сумма штрафов составила 19.210 рублей.

На почве пьянства часты дорожно-транспортные происшествия, а всего с начала года их зарегистрировано 452, при которых погибли 71 человек и 562 ранено. 1253 водителя задержаны в нетрезвом виде за рулем, в том числе 100 повторно, которые привлечены к уголовной ответственности.

Непонятен нам и тот факт, что при задержании преступников, нарушителей правопорядка мы встречаем недовольство со стороны окружающих. Люди, не зная суть дела, вмешиваются в действия сотрудников правоохранительных органов. Хотя, по сути, должно быть наоборот. Видя поддержку народа, хулиганы, дебоширы оказываются сопротивление работникам милиции.

Хочу сказать, что в настоящее время органам правопорядка и прежде всего милиции разрешается в критических ситуациях борьбы с преступностью

применять исключительные меры, включая оружие. Сотрудники милиции имеют индивидуальные средства защиты: резиновые палки, пиротехнические устройства, газохимические препараты и т. д. Все это направлено только против преступника. Он должен знать, что ему пощады не будет, что он будет изолирован от общества.

Сейчас с помощью трудовых коллективов укрепляем силы органов милиции. Они передали нам уже 16 автомашин, некоторые другие технические средства. Известно, что наши собственные штабы невелики. Сегодня ночные рейды мы проводим за счет личного свободного времени сотрудников милиции. Это «работа на износ». Поэтому мы просим предприятия ускорить направление людей в так называемую рабочую милицию. Пока из 200 предполагаемых прибыло 90 человек, многие из них уже активно включились в работу по охране общественного порядка.

В. И. УЛЬЯНОВ, прокурор города:

— Сегодня задача правоохранительных органов, общественности, всего населения — найти конструктивное решение в борьбе с преступностью. Давайте вместе подумаем, дадим своим предложениям, найдем действенные формы. При-

чины роста преступности мы все знаем. Это обострение социально-экономических проблем, наш либерализм, пуманность наших законов и наша пассивность.

Конечно, враз все изменить мы не можем, но в некоторой части поправить положение должны. Взять, к примеру, дефицит стекол к автомашинам. Наши промышленные предприятия вполне могут наладить их выпуск.

Правоохранительным органам нужны более расширенные права в отношении применения мер к уголовным элементам. Ведь не секрет, что сейчас потерпевший страдает больше, чем преступник, и нередко он остается безнаказанным. А надо бы всем нам четко уяснить: совершил преступление — получай по закону.

Обязательный арест, изоляция. Или залог в 2–3 тысячи рублей с родителей за «трудного» подростка.

Надо усилить органы внутренних дел людскими ресурсами, профессионалами. Ведь рабочая милиция будет заниматься только охраной общественного порядка на улицах и в общественных местах. Она не будет, к примеру, вести расследование происшествия, заниматься розыском преступника и т. д.

И насчет слухов в городе о том, будто убивают у нас детей группами для взятия мозгов. Источником нелепого слуха стало обнаружение восьми трупов возле кладбища на Белом Яру. Это похоронная команда (члены ее сейчас выясняются) в один из дней минувшей зимы не

стала копать могилу, а приговора на такой-то промежуточ времени. Такое решение суда часто опровергивает себя. Люди осознают вину, стараются искупить ее честным трудом и приличным поведением.

Суд — не только карающий орган, а большие профилактический. Поэтому мы часто практикуем выездные заседания в трудовых коллективах. Правда, за последнее время руководители хозяйств не очень-то идут нам навстречу, с трудом отдают нам красный уголок. Находится и много защитников у под-

судимого в том коллективе, где идет суд.

Поступает к нам немало дел мелких — скандалы на бытовой почве, ссоры соседей. Мы отправляем эти дела на товарищеский суд, воздействие которого более эффективно. Однако многие из них не работают, действенность их слаба. Вина здесь только администрации и профсоюзного комитета, которые самоустранились от контроля за работой товарищеских судов.

В. П. ШИПИЦЫН, начальник Сургутского отдела управления комитета государственной безопасности:

— На сотрудников КГБ возложены обязанности борьбы с опасными государственными преступлениями — изменниками Родины, шпионами, диверсантами и так далее, а также контроль за деятельность всех ведомств по обеспечению сохранности государственных тайн, секретной научно-технической информации от иностранных разведок. Что должно быть секретно, устанавливают ведомства, хозяйственники, а мы их только охраняем, сами мы ничего не засекречиваем.

Сейчас мы подключаемся и к осуществлению поста новления Верховного Совета СССР «О решительном усилении борьбы с преступностью». Для нас самое главное — предотвращение намеренных всевозможных промышленных аварий, террористических актов. Значит, мы должны хорошо знать оперативную обстановку в городе и районе, вести профилактическую работу по ее оздоровлению. Сейчас мы такую информацию накапливаем.

О том, чем занимается наш отдел, я подробно рассказал в интервью газете «К победе коммунизма» 15 июня этого года.

Л. Ю. РОКЕЦКИЙ, председатель исполнкома городского Совета народных депутатов, председатель местной временной комиссии по борьбе с преступностью:

— Уровень преступности в любой стране — это отражение экономических, социальных, нравственных, воспитательных и других проблем общества. Раньше мы и не думали, что столкнемся с такими преступными явлениями, которые происходят сейчас каждый день в нашей стране. Мы только говорили, что у нас самая подлинная демократия, что

ОСОБАЯ СЛУЖБА

Эти документы — трудовая книжка, водительское удостоверение — изготовлены не в государственной типографии, а преступниками.

— Подделаны они мастерски, — говорит Н. В. Покидко, начальник ЭКО [экспертно-криминалистического отделения] Сургутского управления внутренних дел, — такие «изделия» стали в последнее время попадаться нам довольно часто.

Действительно, сличив их с настоящими, разницы я не обнаружил, пока Николай Васильевич не указал мне на кое-какие детали, отличающиеся от государственных документов. Авторы этих фальшивок пока не найдены. Ясно одно — они не сургутяне.

Это лишь один небольшой штрих из хроники будней научно-технической службы сургутской милиции. А такова повседневность: в любое время суток эксперты-криминалисты выезжают на место происшествия, от качества и скорости произведенного ими анализа зависит главное — раскрытие преступления по «горячим» следам.

И нужно сказать, что эффективность работы криминалистов высока. Об этом говорят и хорошие отзывы оперативных работников, и то, что отделение Н. В. Покидко вот уже восьмой год держит первенство по области

среди аналогичных служб. Есть, конечно, и проблемы. Касаются они в основном технического обеспечения работы ЭКО. В частности, остро ощущается потребность в приборах для определения наркотических веществ. Не помешало бы иметь и свою передвижную ЭКЛ [экспертно-криминалистическую лабораторию]. Словом, вопросы эти не новые. Они присущи целом всей нашей системе правоохранительных органов.

НА СНИМКАХ: старший эксперт — криминалист В. Н. Галочкин и начальник ЭКО Н. В. Покидко; фальшивые документы

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ, фото автора.



мы краше всех, наши товары лучшие в мире. Оказалось не так.

Что предпринимает горисполком в данной ситуации? 10 августа утвердили состав временной комиссии по борьбе с преступностью и нарушителями общественного правопорядка.

21 сентября на исполнкоме рассмотрели вопрос «О состоянии охраны общественного порядка, борьбы с преступностью и обеспечении сохранности материальных ценностей на предприятиях и в организациях города». Спрос с превосход-

шим инициатором, с ним рядом освобожденный дружинник. У первого зарплата 200 рублей, у второго 500, а то и более, и в случае опасной ситуации, милиционеру ведь первому идти на риск. Несоответствие получается.

Вот и нужно свою (частную) милицию, которая бы защищала нас. Платить ей нормальную зарплату, помогать квартирами, детскими садиками. И спрашивать за порядок в городе. Милиции надо поставить себя так, чтобы ее уважали.

милиционер, с ним рядом освобожденный дружинник. У первого зарплата 200 рублей, у второго 500, а то и более, и в случае опасной ситуации, милиционеру ведь первому идти на риск. Несоответствие получается.

— Наблюдается постоянный рост дорожно-транспортных происшествий. Неужели и здесь нельзя навести порядок?

— Правила дорожного движения ежедневно нарушают тысячи сургутян. Такова, видимо, наша культура — не действуют ни штрафы, ни

административная комиссия при горисполкоме уже не в состоянии рассматривать все дела, не успевает выписывать штрафы.

— Очень опасно передходить улицу Энергетиков в районе института ЗапсибЗНИИЭП, особенно детям — там школы, детские садики, магазины, рынок.

— Эта улица пока единственная, связывающая город с микрорайоном геологов. Есть пешеходные переходы у перекрестка и рынка, по расстоянию они соответствуют

ВОЛНУ ПРЕСТУПНОСТИ

ранительных органов был строгим.

По оперативным сводкам милиции, 30 процентов краж совершается с автомототранспорта. Но с каким недовольством восприняли сургутяне строительство платных охранимых стоянок! Все же шесть площадок мы открыли. Даём добро на строительство капитальных гаражей, сейчас их в городе уже 16 тысяч плюс 5 тысяч железных. Начали строить многоэтажные гаражи. Организовали выпуск лобовых стекол к автомашинам и противоградных устройств; правда, пока не в большом количестве.

Усиленно занимаемся строительством и содержанием дорог. Вы видите, что они в сносном, терпимом состоянии. Нынче заасфальтировали 300 тысяч квадратных метров. Все больше появляется освещенных улиц и дорог, на очереди освещение трассы до Енисея. Яра и строительство еще двух путепроводов — на выходе из города и на железнодорожный вокзал.

Проводим ревизию кооперативов, за два последних месяца сократили их на 17. Из торпедо-закупочных осталось только два — «Дружба» и «Надежда», которые торпят своей продукцией ниже государственных цен. Но приезжают кооператоры из других городов, продают товары по спекулятивным ценам. Нередко между кооперативами возникают конфликты за рынок сбыта, немало с их стороны и преступлений. Думаю, на исполнкоме внесу предложение: если за кооперативом значится уголовное нарушение законов и устава, он подлежит ликвидации.

Жесткие меры следуют применять и к пьяным водителям. Я бы предложил и такое — конфисковывать у них машины и продавать через комиссионный магазин. Грузовые машины отправлять в сельские хозяйства.

Оказываем постоянную помощь милиции. По нашему решению предприятия города передали ей 16 автомашин. С великим трудом приходится это делать, как ис направлением людей в рабочую милицию. Видимо, не все руководители хозяйств понимают важность борьбы с преступностью.

Видимо, есть необходимость в создании муниципальной милиции, решить вопросы с ее единой одеждой, заработной платой. Ведь сейчас как получается? Выходит на дежурство

Порядок в городе во многом зависит и от всех нас, каждого жителя. Не надо быть такими разностными, индивидуальными, подходить ко всему. Мы все должны относиться с должным пониманием к общему делу, быть нетерпимыми ко всяkim проявлениям, влекущим за собой преступление.

На встрече было задано много вопросов, среди них и такие:

— Почему мы, коммунисты, не стали проводить рейды членов КПСС совместно с органами охраны вочные часы? В 1960—1970 годах такие рейды имели успех в борьбе с хулиганами.

— Первый подобный рейд провели в сентябре. Не раз обсуждали в горисполкоме КПСС и такой вариант — создание коммунистических отрядов в трудовых коллективах, которые бы проводили рейды в своих микрорайонах.

— Кто определил наше му суду опять проценты — 30 и 70!

— Никто. Эта статистика сложилась по нашему городу, в другом она совершенно иная.

— Мое мнение — суды проявляют гуманность. Надо за каждый проступок наказывать лишением свободы. К примеру, сорвал шапку с прохожего — получил три месяца тюрьмы.

— Надо же учитывать и обстоятельство проступка или преступления. Но то и суд, чтобы он во всем разобрался и на основании действующих законов определил меру наказания. Не всегда лишение свободы перевоспитывает человека. Нередко наоборот.

— Сколько преступлений совершено в экономической сфере деятельности предприятий? Какова их раскрываемость?

— С начала года работниками ОБХСС выявлено 129 преступлений. Материальный ущерб которых составил 180 тысяч рублей, 40 хищений и присвоений денежных средств, 5 взяток. Большинство этих преступлений раскрыто, все злоумышленники привлечены к уголовной ответственности. Зарегистрировано 290 краж государственного имущества, что тоже влияет на экономику.

— Много ли в городе бывших осужденных?

— Ранее судимых только в этом году пришло в город из районов 1537 человек, в том числе 186 из других городов — это

предупреждения. Обратились в прокуратуру с некоторыми делами на водителей. Им штраф присудили — до 50 рублей. Для них это ничего не значит. Вот хотя бы по 15 суток принудительных работ им дали.

Много сил и средств тратим на безопасность движения, а толку мало. Арендовали вертолет у нефтяников летом. Установили светящиеся дорожные знаки, а их тут же разбивают, освещаем дорогу, перекресток — бывают фонари, асфальтируем трассу — ее вскоре перекапывают. Ведь не откуда-то это варварство, бесхозяйственность, бескультурье. Все делает это сургутянин. Пока мы все не станем другими, все так и будет.

Все еще много в городе тяжелого транспорта. Делать ему здесь нечего — это наша беззубость. Сейчас создается карьероуправление, думаем, оно отрегулирует потоки машин с песком.

— Почему у винно-водочных магазинов не стало сотрудников милиции?

— Каждый работник правоохранительных органов обязан выполнять свои функции: следователь заниматься следствием, сотрудник ГАИ — быть на трассе, участковый милиционер — в микрорайоне и т. д. Они должны искать грабителя, убийцу, насильника, а не стоять у винного магазина и охранять очередь. Наведите порядок там сами, будьте хотя немного культурными.

— Культуры поведения у людей действительно нет. Личные машины стоят на тротуарах и газонах, у самых дверей автобуса курят и бросают окурки, сплошь и рядом плюют семечки. Я работаю дворником и знаю, кто эти безобразия творит, чем занимаются дети во дворе. Я член совета 37-го микрорайона. Дайте нам права — к примеру, штрафовать на месте до 50 рублей.

— Советы самоуправления микрорайонов начинают уже действовать. Создавайте при них административные группы, наделите их правами. Ад-

министративная комиссия при горисполкоме уже не в состоянии рассматривать все дела, не успевает выписывать штрафы.

— Очень опасно передходить улицу Энергетиков в районе института ЗапсибЗНИИЭП, особенно детям — там школы, детские садики, магазины, рынок.

— Эта улица пока единственная, связывающая город с микрорайоном геологов. Есть пешеходные переходы у перекрестка и рынка, по расстоянию они соответствуют

норме. Видимо, там надо обозначить переходы, установить световые знаки. В дальнейшем, когда будет построена там главная улица Гагарина, улица Энергетиков будет пешеходной.

— Занимаются ли отловом собак? Каждое утро в пять часов просыпаюсь от их лая. В это время владельцы выгуливают их на газонах.

— В прошлом году отловлено 4007 бродячих собак, в текущем — 2760. За собаку хозяин платит 10 рублей в ЖКХ, которая обязана обозначить площадку для выгула, следить за ее чистотой. Кроме того, собака в квартире — это самое эффективное средство от воров.

— Согласовывается ли в горисполкоме открытие видеобаров? До двух часов ночи вокруг них шум. И почему такие дорогие билеты в кинотеатрах города?

— Те видеобары, которые зарегистрированы в горисполкоме, они под контролем отдела культуры. Наводим там порядок и с ценами, и с репертуаром. Главное, нам надо выявить стихийные, те, что в квартирах.

На некоторые кинофильмы действительно дорогие билеты. Дело в том, что наши кинотеатры могут напрямую покупать фильмы на рынке. Так был куплен фильм «Интердевочка», который был показан в нашем городе первым в области, даже раньше, чем в Москве. И цену устанавливают на кинорынке, билеты в Сургуте не печатают.

Надо отметить, что наша киносеть разорвана на три части. Кинофильмы могут показывать и комсомол, и профсоюз, и государство. А ведомственность всегда попрочна.

— Как найти связь с Сургутским отделом КГБ?

Рабочий телефон начальника — 2-51-50, его замов — 2-07-81, 2-09-72, приемной — 2-51-07.

И еще раз сообщаем, что в соответствии с решением исполнкома горсовета в отделении Жилсоцбанка открыт СЧЕТ № 140939 УВД горисполкомов, на который трудовые коллективы, кооперативы, а также частные лица могут переводить денежные средства для укрепления материально-технической базы сургутской милиции.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ПОЧТА ОДНОГО ДНЯ

ЛИСТЬЯ ЖЕЛТЫЕ НАД ГОРОДОМ КРУЖАТСЯ

Хочу поддержать письмо В. Поликарпова, опубликованное в газете. Действительно, скучны городские газоны. Как правило, вся забота о них дальше уборки не простирается. А ведь и газоны, и скверы требуют регулярного ухода: газоны — скашивания травы, полив, скверы — уход за деревьями. И совершенно верно пишет Б. Поликарпов: скрываая и сжигая листья деревьев, мы лишаем их последней помощи.

В. НЕЗЛОБИН.
ОТ РЕДАКЦИИ: Мы спросили мнение специалистов. Действительно, каждому известно, что перегнившие листья — прекрасное удобрение.

Однако процесс перегнивания длительный, несколько месяцев. И если в лесу, например, упавшая листва остается, никому не мешая на месте, то в городе ветер разнесет ее с газонов по всем улицам, придавая им неряшливый вид. Выход — в закапывании листьев в землю. Однако вряд ли наши дворники в состоянии это будут сделать. Помощь им могли бы оказать энтузиасты, зеленые патрули школьников.

СТЕНА ШАТАЕТСЯ

Два года назад мы получили квартиру в новом доме в 25-м микрорайоне и сразу же обнаружили строительный брак: одна из стен размером 3x4 метра шаталась. Начальник ЖЭУ пообещала составить акт, чтобы заставить строителей устранить эту недоделку, опасную для жизни. Но и по сей день никто к нам не пришел.

Кстати, это не единственная неисправность в нашей квартире: два года нам устраниют течь бачка в туалете. Мы живем в 14-м доме на Пролетарской. Неужели такая рискованная жизнь у всех, кто живет в нем?

Недавно трест Запсибэнергострой, которо-

му принадлежит дом, присоединился к тресту Запсибэнергострой. Может, новый хозяин обратит внимание на нашу беду, пока стена не рухнула?

Т. КУБАШ.

У НАС В «ПОБЕДИТЕ»

Еще три года назад, когда садово-огородный кооператив только организовался, мы вместе с нашим председателем — Василием Федоровичем Перевозчиковым корчевали деревья, проектировали улицы. За это время многое изменилось, и немалая заслуга в том руководителя кооператива.

Прежде всего В. Ф. Перевозчиков организовал прямо на территории кооператива продажу стройматериалов, централизованный завод торфа. Каждый год, весной и осенью, Василий Федорович ездит в Тобольск за рассадой. Члены кооператива бесплатно получают саженцы смородины, малины, рябины, ирги и других культур.

Правление добилось регулярного автобусного сообщения с городом. Хорошо знаем, что ни в одном кооперативе так часто — шесть раз на день — не курсирует автобус. А ведь «Победит» — один из самых удаленных от города кооперативов.

По всем улицам положено централизованное водоснабжение, проведена электрификация. А центральная улица асфальтирована. Построено овощехранилище.

Все это стоит немалых денег, а в нашем кооперативе — самые низкие членские взносы. Конечно, большую помощь оказывает и объединение Сургутнефтегаз, но организовывает эту помощь, добивается ее наш председатель.

За три года отдача с участков такова, что на ежегодной выставке кооперативов «Победит» недавно занял призовое второе место.

ПЛЕШКОВ, КРУПИНА, КОЛЯДА, МЕЛЬНИК, и другие члены кооператива.



ЛОНДОН — столица Великобритании. Это один из крупнейших городов и портов. Он играет заметную роль в политической, экономической, научной и культурной жизни не только Великобритании, но и всего мира.

Лондонцы — люди разные, со своими успехами и проблемами, радостью и болью, интересами и взглядами на будущее.

На снимке: сегодня в Лондоне.

ТАСС.

ПОТОРОПИТЕСЬ С ВЫБОРОМ

С ЭТИМ НАСТОЯТЕЛЬНЫМ ПРИЗЫВОМ ОБРАЩАЮТСЯ К ГОРОЖАНАМ РАБОТНИКИ «СОЮЗПЕЧАТИ».

Воистину заголовок предыдущей статьи о ходе подписки на периодику 1990 года — «Тиражи и виражи» — выражает самую суть нынешней кампании. Вроде к виражам разного рода и характера работники агентства давно привыкли. Однако то, что происходит сейчас, ставит нас порой в тупик.

Первое: дав информации о продлении подписки до 31 октября и о возможности оформить ее в отделениях связи, мы никак не ожидали, что каскадный зал агентства почти опустеет. Очевидно, сургутяне опять отложили эту заботу на последнюю неделю, чтобы потомиться в очередях. Считаю несбодимым предупредить: назначенный срок — последний.

В прошлые годы телефоны редакции районной газеты «К победе коммунизма» и агентства, образно говоря, накалились от возмущенных звонков читателей, желающих и уже не имеющих возможности подписатьсь на местную газету. Потребовалось немало усилий, чтобы добиться разрешения на тот тираж, который требовали подписчики. На сегодня у «К победе коммунизма» 32 тысячи читателей.